

Fakultetu za kulturu i turizam, Univerzitet Donja Gorica
Konkurs za izbor u akademsko zvanje docenta za oblast demografije, kulturno i socio-
ekonomskog razvoja i evropske statistike

IZVJEŠTAJ RECENZENTA

I OCJENA USLOVA

Na bazi priložene dokumentacije konstatujem da kandidatkinja, dr Gordane Radojević, koja se prijavila na Konkurs za izbor u akademsko zvanje docenta iz oblasti demografije, kulturnog i socio-ekonomskog razvoja i evropske statistike, ispunjava sve formalne uslove predviđene članom 73. Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list, Crne Gore", br. 44 od 21. oktobra 2014, 52/14, 47/2015, 40/2016, 42/2017, 71/2017, 55/2018 i 3/2019), odnosno Mjerilima o uslovima i kriterijumima za izbor u akademska zvanja Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore iz aprila 2019.godine, Pravilnika Senata UDG-a o opštim uslovima za izbor u akademska zvanja na Univerzitetu Donja Gorica (UDG) br. 29/11 od 23.03.2011. godine i Pravilnika o uslovima, kriterijumima i postupku za izbor u akademska zvanja na Fakultetu za kulturu i turizam, Univerziteta Donja Gorica, od 08.12.2022. godine. (www.udg.edu.me).

STEPEN OBRAZOVANJA

Kandidatkinja Gordana Radojević diplomirala je 2003. godine na Ekonomskom fakultetu Univerziteta Crne Gore, smjer „Preduzetništvo i preduzetničke finansije“. Magistarske studije završila je 2007. godine, odbranivši rad na temu „Ekonometrijski model bankarskog sektora Crne Gore“ na smjeru „Preduzetnička ekonomija“, uz mentorstvo prof. dr Vesne Karadžić.

Doktorske studije pohađala je na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica, gdje je 2016. godine odbranila doktorsku disertaciju „Statistička metodologija mjerenja globalnih međuzavisnosti“ pod mentorstvom prof. dr Veselina Vukotića.

Tokom svoje karijere, usavršavala se na specijalizovanim obukama koje su organizovali Monstat, Institut za strateške studije i projekcije, Eurostat, OECD, Međunarodni monetarni fond i druge renomirane institucije. Teme obuka uključivale su demografiju, evropsku statistiku, ekonometriju i nacionalne račune. Posjeduje brojne sertifikate, uključujući: 1. Certifikat za primjenu metodologije SNA 2010 (MMF, 2009);2. CEFE licencu za edukaciju odraslih (GIZ, 2004) i 3. Licencu finansijskog menadžera (USAID i KHoV, 2003).

NAUČNO-ISTRAŽIVAČKI RAD

Kandidatkinja dr Gordana Radojević posjeduje bogato i raznovrsno istraživačko iskustvo, stečeno kroz angažmane na projektima usmjerenim na analizu demografskih procesa i unapređenje zvanične statistike u skladu sa evropskim standardima. Njena naučno-istraživačka djelatnost obuhvata značajan broj objavljenih radova koji se fokusiraju na uticaj kulturnih i socio-ekonomskih faktora na demografske promjene, kao i na povratne efekte demografskih promjena na socio-ekonomski razvoj.

Kao autor ili koautor, dr Gordana Radojević ostvaruje prepoznatljiv doprinos nauci, posebno kroz radove objavljene u međunarodnim časopisima indeksiranim na SCI listi. Jedan od najznačajnijih rezultata njenog rada je razvoj demografsko-statističkog modela za analizu uticaja poreske politike na potrošačke navike stanovništva Crne Gore, sa fokusom na proizvode poput alkoholnih pića. Ovi radovi nude inovativne pristupe za mjerenje ekonomskih i demografskih efekata, pružajući istovremeno bogatu osnovu za proučavanje kulturno i socio-ekonomskih razlika među regionima. Njena istraživanja kulturnih uticaja u socio-ekonomskim procesima posebno dolaze do izražaja u radu „Humboltov pogled na korijene (anti)liberalizma“, gdje analizira Humboltovu tezu o štetnosti prekomjerne državne intervencije. Kroz analizu demografskih podataka o ekonomskoj aktivnosti stanovništva, dr Radojević pokazuje kako prekomjerna državna briga može smanjiti preduzetnički duh i kulturu rada, što se ogleda u visokoj stopi ekonomske neaktivnosti stanovništva Crne Gore.

Kandidatkinja je autorka stručno-naučne monografije *Statistička metodologija mjerenja globalnih međuzavisnosti*, koju je 2017. godine izdao Institut za strateške studije i projekcije. U ovom djelu analizira uticaj globalizacije na tehnološku povezanost i međuzavisnost u oblastima proizvodnje, trgovine i potrošnje. Poseban doprinos monografije ogleda se u identifikaciji izazova koje globalizacija postavlja pred evropske statističke metodologije, sa fokusom na tačnost podataka na nacionalnom nivou. Zaključci monografije ukazuju na potrebu za intenzivnijom međunarodnom saradnjom i razvojem nadnacionalnih statističkih standarda kao odgovora na kompleksne izazove globalizacije.

Dr Gordana Radojević je značajan dio svog istraživačkog rada posvetila i kvalitetu statističkih podataka, analizirajući procese koji utiču na tačnost i relevantnost statistike. Ovim temama bavila se kao koautor u radovima „Challenges of applying the model of total quality management in the Statistical Office of Montenegro“ i „Survey Quality Measurements at Universities and Statistical Office in Montenegro,“ čiji su rezultati predstavljeni na uglednim međunarodnim konferencijama.

Njena bogata bibliografija potvrđuje aktivno učešće u različitim poljima nauke, sa posebnim naglaskom na unapređenje evropske statistike, istraživanje demografskih fenomena i analizu kulturno i socio-ekonomskih procesa. Dr Radojević kroz svoj rad doprinosi razvoju nauke i unapređenju praksi u ovim ključnim oblastima.

STRUČNI RAD

Dr Gordana Radojević je kroz rad u Institutu za strateške studije i projekcije i Zavodu za statistiku Crne Gore unaprijedila svoje istraživačke kapacitete, učestvujući u brojnim projektima različitih oblasti. Kao predavač na predmetima „Demografija“ i „Međunarodni statistički sistemi“ na Fakultetu za turizma i kulturu i postdiplomskim studijama „European Master Official Statistics“, studentima prenosi praktično iskustvo i rezultate svojih istraživanja.

Iskustvo kandidatkinje u oblasti evropske statistike posebno dolazi do izražaja kroz njen angažman od 2011. do 2021. godine na poslovima EU integracija za poglavlje 18: Statistika. Tokom tog perioda, rukovodila je ključnim projektima, poput popisa stanovništva Crne Gore 2021. godine, i bila aktivni učesnik regionalnih i međunarodnih inicijativa za usklađivanje statističkog sistema Crne Gore sa evropskim standardima.

Od 2021. godine, dr Radojević djeluje kao međunarodni ekspert u oblasti zvanične statistike, saradujući s državama Centralne Azije. Njeno aktuelno angažovanje uključuje ulogu ključnog eksperta u projektu Svjetske banke „Statistical System Modernization in Kyrgyzstan“. Pored toga, od 2022. godine obavlja funkciju predsjednice Društva statističara i demografa Crne Gore, čime dodatno doprinosi razvoju ove naučne oblasti.

PEDAGOŠKA OSPOSOBLJENOST

Rad dr Gordane Radojević odlikuje visok stepen profesionalizma, posvećenosti i odgovornosti. Dugogodišnje nastavno iskustvo i posvećen odnos prema nastavi i studentima pokazuje njenu pedagošku sposobnostu i kvalitet rada.

Neposredno je učestvovala u edukaciji više generacija studenata i unapređenju njihovog obrazovnog profila kroz sticanje naprednih statističkih znanja. U tom kontekstu, kandidatkinja je prepoznata kao posvećeni predavač i saradnik koja uvijek teži uvođenju inovativnih metoda u nastavni proces.

II VERIFIKACIJA BODOVANJA ZBIRNI PREGLED UKUPNOG BROJA REFERENCI PO OBLASTIMA DJELATNOSTI I BODOVA

Uzimajući u obzir dostavljenu dokumentaciju u okviru prijave za Konkurs za izbor u akademsko zvanje docenta, prikazano je kvantitativno ocjenjivanje naučno-istraživačke aktivnosti u sljedećoj tabeli:

Zbirni pregled naučno istraživačkih rezultata

R.b.	Opis	Bodovi
2.1.	Autorske naučne monografije	4
2.2.	Radovi u naučnim časopisima	22
2.3.	Radovi na naučnim konferencijama	23,5
2.4.	Stručne monografije i knjige	2
2.5.	Projekti	34
	<i>Ukupno</i>	<i>85,5</i>

III MIŠLJENJE ZA IZBOR U ZVANJE

Na osnovu prethodno izrečenog kandidatkinja, dr Gordana Radojević ispunjava sve uslove za izbor u akademsko zvanje docenta za oblasti demografije, kulturnog i socio-ekonomskog razvoja i evropske statistike, predviđene članom 73 Zakona o visokom obrazovanju ("Službeni list Crne Gore", br. 044/14, 052/14, 047/15, 040/16, 042/17, 071/17, 055/18, 003/19, 017/19, 047/19, 072/19, 074/20, 104/21) odnosno Mjerilima o uslovima i kriterijumima za izbor u akademska zvanja koja je donio Savjet za visoko obrazovanje Crne Gore na sjednici održanoj 16. aprila 2019. godine i Pravilnikom o uslovima, kriterijumima i postupku za izbor u akademska zvanja na Univerzitetu Donja Gorica od 08.12.2022. godine

Imajući u vidu rezultate koje je kandidatkinja postigla u nastavnom, naučno-istraživačkom i stručnom radu, sa zadovoljstvom predlažem Naučno-nastavničkom vijeću Fakulteta za kulturu i turizam i Senatu Univerziteta Donja Gorica da dr Gordanu Radojević izabere u zvanje docenta za oblasti demografije, kulturnog i socio-ekonomskog razvoja i evropske statistike.

Pula, 19.12.2024.

RECENZENT



Prof. dr Mauro Dujmović, redovni profesor
Fakultet za ekonomiju i turizam "Dr Mijo Mirković",
Sveučilište Jurja Dobrile, Pula